

省委常委、合肥市委书记宋国权

合肥将大力提升公办幼儿园比例

11年来,合肥投入近3000亿完成2756项大建设项目,然而,随着城市的“长大”,一些建设和管理中的“痛点”也日益凸显。

昨日,省委常委、合肥市委书记宋国权在合肥市2017年城市建设暨城市管理提升年动员大会上说,合肥要确保全国文明城市复牌成功,建设和管理必须“提质、提速、提品、提效”,并为城市的一些“痛点”开出药方。

■ 张王林 记者 沈娟娟

交通拥堵

现状:每天新上牌700辆车

对策:红绿灯时间根据流量变化调整

“交通基础设施满足不了快速增长的人口和车辆需求,交通拥堵、出行难、停车难等问题日益凸显,需要我们正视。”宋国权昨日透露了一项数据,合肥市常住人口787万,机动车保有量163.9万辆,每年净增人口10万多人,每年新上牌车辆25万辆,每天新上牌的车大约在700辆。

针对交通拥堵的现状,宋国权表示将“不遗余力治堵”,下大力气解决,而他开出了一系列“处方”:打通断头路、健全微循环、优化交通组织、大力发展公共交通、建停车场和停车位……

对于合肥一些容易拥堵的节点或者路口,宋国权觉得应该安排警力调配,动员交警在高峰期上路指挥交通,同时对红绿灯的时间进行设置,根据路口流量变化不断调整,“路上解决堵的问题主要靠交警,这样一定程度上缓解拥堵问题”。

城市品质

现状:城市基础设施有些地方薄弱

对策:长江路文化街区改造走“国际范”

在很多城市建设和发展的过程中,都会存在部分基础设施薄弱的问题,导致开车上路的时候,一会像欧洲,一会像非洲,让人感觉“反差很大”。

“城市是我们的物质家园,也是我们的精神家园,要提升城市品质,让市民生活在这个地方更幸福。”宋国权举例,今年即将启动的长江路文化街区改造就会借鉴国内外先进的经验,让品质得到提升。

除此之外,在马(合)钢的保护和利用中,宋国权也主张要借鉴国内外的经验,认真研究,既让群众欢迎,也能让城市留下部分工业的记忆,“包括保留多少、保留哪些、怎样利用等”。

记者了解到,合肥城市品质将“年年有提升”,关注面子和注重里子相结合,“面子就是城市风貌,而里子是城市良心,比如地下管网、老旧小区等改造,这也是我们工作的重点”。

大建设

现状:11年完成投资近3000亿

对策:在保证质量的前提下提高效率

2005年,合肥启动声势浩大之大拆迁;2006年,合肥启动大建设。如今,11年过去了,据统计,合肥市共完成八大类2756项工程,完成投资近3000亿,取得令人瞩目的成就。

“合肥一天一天在长大长高,一天一天在变美变强。”宋国权说,合肥建成区面积扩大了一倍,建成区常住人口也从224万增加到去年的422万。据不完全统计,先后有200多个兄弟城市到合肥学习城市建设工作。

“奥凯电缆事件给我们敲响了警钟,大建设上我们要提质提速。”宋国权介绍,要将最好的队伍、装备、管理经验等用于大建设项目,严格每一道工序、每一个作业链。在保证质量的情况下提高工作效率,加快项目推进,少扰民、降成本、见成效。

“比如修地铁要提速,争取三年半建一条线。”宋国权表示。

民生

现状:学前教育问题凸显

对策:大力提升公办幼儿园比例

衣食住行、生老病死、安居乐业,这是老百姓生活中最常打交道的“十二字”。

宋国权说,除了房价外,教育、卫生、医疗、文化、体育等公共服务设施建设虽然有了很大的改善,但与群众需求还有一定的差距,“合肥在教育上解决了群众上学难的问题,但上好学的问题还是很突出;解决了中学和小学义务教育阶段的问题,但学前教育问题又凸显了”。

宋国权表态,政府将加大投入,大力提升公办幼儿园比例,“未来将加大公共服务设施供给,让群众在家门口就能享受优质的公共服务资源”。



合肥市委副书记、市长凌云

地铁2号线今年10月开通运营

地铁2号线预计今年10月开通运营,3号线加快建设,全面开工4、5号线、1号线三期及十八公里专用线改造工程……昨日,合肥市委副书记、市长凌云作2017年城市建设工作报告,合肥今年的一些“大动作”也日渐明晰。

■ 张王林 记者 沈娟娟

启动新合肥西站工程建设

凌云透露,合肥将科学编制合肥都市圈发展规划,推进扩容升级,与芜湖、马鞍山等圈内城市一体化发展,与宁杭等都市圈联动。

在综合交通上,聚焦全国性综合交通枢纽建设,加快商合杭高铁、合安客专建设,建成高铁南站南广场工程,启动新合肥西站工程建设,积极开展合青高铁、合宁高铁、合巢马城际等项目前期工作,进一步构建“米”字型高铁网。

同时,加快陇西至路口枢纽应急工程、滁淮、北沿

江高速建设,推进绕城高速改建、绕城高速集贤路互通立交等工程建设,加快合宁、合安、合芜高速扩容工程前期工作。

地铁2号线10月开通运营

昨日,凌云也给出了地铁今年的新进展,合肥将加快建成2号线,确保今年10月开通运营;加快建设3号线,全面开工4、5号线、1号线三期及十八公里专用线改造工程。

在基础设施上,建成上海路、郎溪路高架、龙川路等工程,大力推进裕溪路高架东延、阜阳北路高架北延、铜陵路高架北延、长江西路快速化改造等工程,开工建设徽州大道南延等工程。健全城市微循环,实施站西路、固镇路等一批支路改造工程。

记者了解到,合肥今年将加强城区公共停车场建设,新建泊位1万个以上。

全年新开工棚户区安置房26193套

据悉,合肥今年将强化房地产市场监管和调控机

制,进一步完善调控政策,促进市场供求基本平衡、房价基本稳定。

凌云说,合肥今年继续实施棚户区、城中村和老旧小区改造,全年新开工棚户区安置房26193套,建成9000套,公租房新增分配15323套;启动五里片区、韩小店片区等8个城中村改造项目,建成明皇家园、和寓家园等安置点;拓展老旧小区环境综合整治范围和内容,切实改善市民居住条件。

新建森林长廊228.8公里

在合肥今年的工作中,建设品质提升行动也是其中一项重要内容。

记者获悉,将突出打造环巢湖大道、滁河干渠等沿线绿色风光带,强化外环高速等绿化廊道建设,加快肥西三河、庐阳董铺等国家级湿地公园试点建设,新建森林长廊228.8公里。

此外,以扩绿造景、增花添彩为主线,新建和改造城镇园林绿化面积960万平方米以上,新建庐州公园二期、四季花海C区等公园游园60个以上。